

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,663 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 9 DE FEBRERO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Añoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin 6.

A pesar del reciente triunfo de las tropas los insurgentes no se desaniman. Los oficiales rusos que están con ellos cuatro han sido heridos y fusilados. La fracción progresista piensa proponer un proyecto de ley de responsabilidad ministerial.

Nápoles 7.

El editor responsable del *Napoli* ha sido condenado á dos años de cárcel y á una gran multa.

Berlin 7.

El rey, en la respuesta que directamente y sin intermedio de ministro, dá á la Cámara de diputados, concluye diciendo que quiere el desacuerdo que existe entre los tres poderes; pero que no sacrificará á las pretensiones de las Cámaras de diputados, los derechos de la corona y los de la Cámara de señores.

Trieste 7.

La anarquía y el brigandaje aumentan en Grecia. Un regimiento ha rehusado recibir al nuevo jefe y el gobierno ha cedido.

Los habitantes de Eleusis han echado á las autoridades y se han pronunciado contra el gobierno.

Londres 7.

Nueva-York 27.—Quince mil franceses y mucha artillería de sitio están ya cerca de Puebla donde hay 35,000 hombres, 25,000 soldados y los otros 10,000 voluntarios.

La flota francesa bombardeó á Acapulco, desembarcaron, tomaron la fortaleza, clavaron los cañones y se marcharon.

Burnside hizo dimision, siendo reemplazado por Hooker.

Paris 7.

El *Monitor* publica una larga carta del emperador al duque de Malakoff relativa á las cuestiones que tanto han inquietado de la propiedad en Argelia. S. M. protege á los indígenas, declarando que es emperador de los franceses y emperador de los árabes.

Se ha dicho á los periódicos que no escriban sobre las sesiones de las cámaras. Siempre ha estado prohibido, pero se toleraba. Los últimos discursos sobre libertad y sobre Méjico han ocasionado esta medida rigurosa.

Se ha distribuido á los cardenales y al cuerpo diplomático el anuario pontificio para 1863, y de este libro resulta que en el Sacro Colegio hay once capelos vacantes, y que en toda la Iglesia católica existen 106 obispos sin proveer; esto es, 21 más que en 1862. Las diócesis que tienen obispo residente ascienden á 832, y las que son *in partibus infidelium* á 237.

Desde que Mr. Lincoln dió la proclama para la emancipacion de los esclavos, su nombre se ha hecho muy popular entre nosotros, y cada día se celebran concurridísimos meetings, que no tienen mas objeto que demostrar al presidente del gobierno federal las simpatías de Inglaterra.

El Padre Santo ha nombrado al marqués Morici director general de cárceles y presidios, en reemplazo del difunto Mons. Bambozzi, y ha sido bien acogido el nombramiento de un seglar para ese cargo, que se cree muy poco á propósito para que pueda ser bien desempeñado, por un eclesiástico. El marqués Morici fué ya delegado de la provincia de Fermo desde 1850 hasta que los piemonteses invadieron las Marcas.

El general conde de Montebello dió el miércoles una brillante reunion en su palacio de Roma, á la que acudieron varios cardenales y prelados de la corte pontificia, retirándose luego antes de que se presentasen las señoras.

Dice una carta de Paris del 3.—Ayer se dió en las Tullerías lo que se llama un baile de confianza; para diferenciarlo del baile de etiqueta que se da el miércoles. El baile de confianza no se distingue de los demás sino por el traje de los convidados; que consiste en fraje y pantalón, y por su cualidad, pues los designa especialmente la emperatriz. En los bailes de los miércoles solo se admiten trajes de corte ó uniformes: son los bailes populares á los que se invita á los oficiales y á muchas otras personas que por su posición, solo por favor, asisten de vez en cuando á las fiestas de la corte. Así no es extraño, por ejemplo, que un oficial casado acompañe á uno de esos bailes á todas las amigas de su esposa, que tienen la curiosidad de asistir una vez siquiera á este espectáculo: esto no podría hacerlo en una reunion de los lunes. El Sr. Nigra asistió al baile de ayer, si que no fueron invitados los emigrados napolitanos. El príncipe Napoleón y la princesa Clotilde comieron en las Tullerías.

Leemos en una carta de Paris.—Ya no se habla de negociaciones entabladas con los Estados-Unidos para obtener un arreglo definitivo. Los Estados del Norte no parece que muestren mucho entusiasmo para esas conferencias entre delegados. Sigue la lucha con tanta entereza como si se tratase de disputar un valor incalculable de oro y plata. Sin embargo, si la situacion se va prolongando por el mismo estilo que ahora, va

á ser inevitable una banarrota, y bancarrota terrible.

A las nieblas con que amaneció el 1.º del corriente mas con aparato de lluvia, se siguió un tiempo revuelto en los dos dias sucesivos, mas fijado el viento en el primer cuadrante, se despejó la atmósfera volviendo las heladas y los frios del mes de enero en los restantes dias de la semana. Siguió presentando las mismas enfermedades que en el primer mes del año; así es que todas las de índole catarral, inflamatorio y reumático ocuparon un lugar preferente, tanto por su frecuencia como por la mayor ó menor intensidad de ellas. Observáronse tambien algunas gástricas ó intermitentes de tipo cotidiano y terciario; algunos flujos sanguíneos, neuralgias, congestiones cerebrales, hepáticas y pulmonares, y bastantes casos de anginas, erisipelas, viruelas y sarampión. La mortandad fué la acostumbrada por este tiempo.

Con motivo de la desgraciada ocurrencia de la bailarina Livry, cuyos vestidos se prendieron fuego hallándose en el escenario, se ocupan con grande afán los químicos en buscar medios seguros de evitar que los vestidos se inflamen. Ya habían resuelto el problema en su principal parte los señores Barcet, Buchié, Carteron y otros, pero no quedaban las telas tan acomodadas al gusto de las mujeres como se requiere para que estas las adopten. El Sr. Chevillard parece haber vencido la dificultad, pues que ha presentado á la Academia de ciencias de Paris muestras de telas que no pueden encenderse. La Academia ha nombrado una comision que examina el asunto con la atención que reclama.

Se halla ya en Alicante el nuevo facultativo D. Victor Zanzuz, que debe ponerse al frente de la comision encargada de los caminos provinciales y vecinales de esta provincia, cuyos estudios han de continuar con la mayor actividad. Al efecto el Sr. Zanzuz se dispone á salir inmediatamente para la marina con objeto de dedicarse á los trabajos de la carretera de Pego á Oliva, al replanteo del de Gata á Jávea y su ramal al embarcadero y al examen de los terrenos que deben atravesar varios caminos, cuya construccion ha solicitado el pueblo de Villajoyosa, en una esposicion dirigida á la autoridad civil, en la cual se comprometo aquella localidad á contribuir con la tercera parte del importe de dichas vias. Mucho nos complace el interés con que los pueblos todos de aquella provincia apoyan el pensamiento de dar cima á la grande empresa de cruzarla de comunicaciones fáciles, y deseamos que todas las provincias hagan otro tanto en cuanto les sea posible.

El sábado, á eso de las 12 de la noche, fué asasinado en el puente de Triana en Sevilla un marinero de Algeciras cuyo nombre ignoramos. Segun ha oido referir un diario de aquella ciudad, parece que el herido iba huyendo del agresor, y tuvo la desgracia de caer en tierra, ó porque tropezó, ó á causa efecto del pánico que llevaria, y que llegando á él el matador, le asestó una espantosa puñalada en la ingle derecha, que abrióndole el vientre hizo salir el arma homicida por el hipocondrio izquierdo. El moribundo fué conducido al hospital central, donde aquella tarde á las dos había espirado. El agresor parece que fué preso.

En una carta de Londres leemos los siguientes párrafos:

—Poco á poco va ganando aqui terreno la creencia de que aun para después de terminada la guerra de América no hay que contar con que el algodón vuelva de mucho á los bajos precios que tenia antes de principiar la lucha; porque hay seguros indiosos de que al restablecerse la paz, tanto los Estados Unidos como los Confederados se encontrarán tan cargados de deudas, que para pagarlas no tendrán otro recurso que el de imponer crecidos derechos á la exportacion de aquella primera materia, de manera que aumentando su precio, la Inglaterra, la Francia y toda la Europa fabril sean las que vengán á pagar los enormes gastos causados por tan ruidosa contienda.

—Aqui nadie cree que esté próxima la terminacion de aquella guerra, y me consta que el baron Rothschild, que en todos los rincones del mundo tiene su policía política particular, hablando el otro dia de las nuevas proposiciones de Mr. Drouyn de Lhuís, manifestó estar plenamente convencido de que obtendrían el mismo resultado de que podría conseguir un acuerdo que se empuñase en hacer entrar en razon con buenas palabras á dos locos furiosos. Lo general el concepto de que el emperador Napoleón va á encontrarse metido en un callejon sin salida si quiere continuar interviniendo en los asuntos de América, porque si son rechazados los ofrecimientos de Mr. Drouyn de Lhuís, no tendrá el emperador mas remedio que reconocer la independencia del Sur, prescindiendo de la Inglaterra, pues esta conoce que semejante reconocimiento ha de conducir necesariamente á una guerra con los Estados Unidos.

—Se ignora todavía si, á pesar de todas las dificultades, el emperador Napoleón se obstinará en cortar el rudo gordiano en América; pero aquí todos estamos convencidos de que la Francia está comprometida en Méjico, de manera que ya no le es posible retroceder sin haber veengado el honor de su bandera estrando en la capital. Nadie duda de que el general Forey logrará lo que logró ya en otro tiempo el general Scott; sin embargo, no deja de extrañarse la lenti-

tud con que avanza el ejército francés, lentitud que entre nosotros ha hecho que disminuyese mucho el prestigio imperial, y que entre tanto sir de tema á algunos periódicos para satíricos comentarios.

—Dicen algunos que por el pronto tal vez no se haya propuesto el emperador otra cosa que tener en Méjico un poderoso ejército que le permita influir de una manera decisiva en la lucha de que es teatro la América. Los periódicos americanos le atribuyen la intencion de reconquistar la Luisiana, y los periódicos ingleses dan como cosa segura que trata de convertir á Méjico en una colonia francesa. Solamente el *Daily Telegraph* es de opinion que el emperador prepara una sorpresa á España, y que luego que sus tropas hayan entrado en Méjico para tales concesiones á esta potencia, que bastarán de sobra para restablecer por completo la mas cordial armonía entre ambas naciones.

—Aqui se tiene muy poca fe en el triunfo de la insurreccion polaca. La causa del levantamiento no ha sido otra que la quinta, que ni en Rusia ni en Polonia se había verificado desde 1836. En otoño del año último fué cuando se publicó un decreto variando de una manera tan radical el sistema anterior, que fué generalmente considerado como una medida excepcional, pues por él se eximia de la quinta á los campesinos y se sometia á ella á los estudiantes, á los industriales, y en una palabra, á toda la poblacion inteligente. Con semejante medida el gobierno ruso se propuso asegurarse la fidelidad de los campesinos y hacer así imposible un levantamiento general, pues la quinta aplicada á las demas clases no tenia precisamente por objeto aumentar las filas del ejército, sino trasportar á Siberia á millares de individuos de los que eran considerados como mas hostiles al gobierno, y por esto los los reclutas polacos eran destinados á los regimientos que aparecen aquellas provincias.

—Ha quedado ya completamente desocupado el palacio que sirvió para la esposicion internacional y cuya construccion costó sumas fabulosas. Por ahora no se sabe todavía qué destino se dará á aquel edificio monstruo, y es probable que á no ser que el gobierno lo compre á los empresarios, será demolido para aprovechar los materiales. Los comisarios de la esposicion no habían pagado mas que una cantidad alzada por el uso del edificio para aquel objeto, y por consiguiente ahora han vuelto á posesionarse de él sus propietarios los Sres. Lucas y Kerk que fueron los que los construyeron.

—En esta se nota en la actualidad muchísima calma en los negocios, y sin embargo, ha subido el tipo del descuento, á pesar de que hay poquísima demanda de numerario para la necesidades del interior. Lo que ha motivado aquella medida ha sido solamente la extraordinaria esperacion de oro que se hace para el Continente.

Añoche á última hora recibimos el siguiente ACHO TELEGRAFICO de la Agencia Havas:

Fronteras de Polonia 8.
La insurreccion aumenta y han sido enviadas á la frontera tropas prusianas. Tres mil insurgentes se hallan cerca de Varsovia, y el ferrocarril está expuesto de ellas. Muchas rusas huyen y son desarmados en la frontera. Los rusos han sido espulsados de los gobiernos próximos á la frontera. Los insurgentes cuentan con mucha caballería.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta no contiene hoy ningun real decreto.

Ha sido aprobada por S. M. la plantilla para la organizacion de la segunda compania sanitaria, que deberá cubrir el servicio de plana menor facultativa en los hospitales militares de los distritos de Cataluña é islas Baleares. La citada compania se organizará en Alcalá de Henares, bajo la inmediata vigilancia del director general de sanidad militar, y en union con los individuos de la primera aptos ya para el servicio, cuyo hospital podrá servir para el estudio práctico, facilitándose el parque sanitario de esta corte los objetos de ambulancia necesarios, cuyo manejo deben aprender antes de ponerse en marcha para los hospitales á que está destinada. Se ha acordado tambien que la medida que ahora se adopta se haga extensiva á las tres companias restantes cuando llegue el caso de su organizacion, y que se provea á sus individuos del acuartelamiento y suministro correspondiente mientras permanezcan en Alcalá de Henares.

El gobernador capitán general de la isla de Cuba participa con fecha 15 de enero último que no ocurría novedad en el territorio de su mando, y que el estado sanitario del mismo continuaba siendo completamente satisfactorio.

Las autoridades, corporaciones y personas distinguidas de Valladolid, han felicitado al gobernador Sr. Aldecoa por su traslacion con ascenso á Granada, no sin manifestarle al propio tiempo lo mucho que se sentian el que dejase una provincia donde se había adquirido las mayores simpatías y el mas alto aprecio, por su infatigable solicitud, en bien de sus administrados.

Por diferentes reales órdenes se han mandado expedir por el ministerio de Gracia y Justicia: á D. Mariano Gomez de la Ceritua y Rodriguez de Rivas, real carta de sucesion en el título de conde de la Cortina; á

doña Angela Caballero y Saavedra, en el de marquesa del Villar; á doña Maria de los Dolores Garcia Alonso y Pardo Rivadeneira, real cédula de autorizacion para usar en España el título extranjero de marqués de Genulez; á D. Juan Nepomuceno Yañez Barahona y Pomar, real carta de sucesion en el título de marqués de Arino; á D. Rafael Yañez Barahona y de la Puente en el título de marqués de San Martín, por renuncia que su padre hizo en favor de aquel; y á D. Francisco Javier Rocaverti de Dameto y Baxador, real carta de sucesion en el título de conde de Peralada, que ha recaído en el matrimonio de su madre doña Juana Baxador.

La santa hermandad del Refugio y Piedad de esta corte debe proveer por sorteo, en cumplimiento de la fundacion del señor don Lorenzo de Villoslada, una prebenda ó dote de 200 ducados en una huérfana pobre y honesta residente en Madrid que aspire á tomar estado de relig. oca. Por término de 30 dias se admiten las solicitudes, en las que se expresará la habitacion de la interesada, y deberán acompañar las partidas de bautismo y honradad.

Ayer juró su nuevo cargo de procurador de los tribunales de esta corte, el antiguo empleado de la secretaría de la audiencia, Sr. Diaz Barragan.

Nos escriben de Leon manifestándonos que ha sido muy sentida en aquella provincia la muerte del comandante militar de la misma, señor brigadier Herrera, quien en los cinco años que venia desempeñando aquel cargo, se había conquistado generales simpatías por su honradez y excelente carácter.

Durante el mes de enero último han entrado en el puerto de Mahon 21 embarcaciones, 19 nacionales y 2 extranjeras; de las primeras 18 con carga con 1,335 toneladas, y 1 en lastre con 29; y las 2 extranjeras con carga con 1,182, componiendo la cifra de 2,748 toneladas entradas; y salieron 24 buques, 18 nacionales y 6 extranjeras; de los nacionales 4 lo verificaron en lastre con 253 toneladas, y 14 con carga con 1,081, y los extranjeros 2 en lastre con 720, y 4 con carga con 1,098, haciendo la suma de 3,152 toneladas salidas.

El Sr. Altadill, secretario de la junta encargada de promover la suscripcion en favor del litoral del Sr. Monturiol, va á marchar á América con objeto de dar impulso á la misma suscripcion en aquellas apartadas tierras.

En la ciudad de Mataró se han inaugurado las nuevas cárceles y una caja de ahorros. A este doble acto asistió la autoridad superior civil de Barcelona y otras muchas personas notables de la capital.

En algunos puntos de la provincia de Ciudad Real se ha presentado la langosta haciendo estragos. La celosa autoridad civil había dictado las medidas oportunas para estinguir aquella plaga.

El compositor Sainco ha dirigido á su distinguido compañero D. Oscar Camps una espositiva carta, en la cual le manifiesta que las ideas que este ha vertido en su opúsculo *Estudios filosóficos sobre la música*, son las mismas que van tacitamente aceptadas en Italia; añade que su escrito iba á ser sometido en Trieste al fallo de la sabia corporacion científica Minerva, la cual probablemente publicará á sus espensas la referida obra y expedirá al Sr. Camps un nombramiento de socio de mérito.

La *Moda Elegante* de Cádiz reproducirá muy en breve estos notables estudios.

Los periódicos portugueses que hoy hemos recibido alcanzan al 4 del corriente y de ellos tomamos las siguientes noticias:

—Ha regresado ya á Lisboa en el vapor *Estrepanza* 53 soldados del batallon de cazadores núm. 3, que á consecuencia de la sedicion de Braga habían sido deportados á Aggola. Solo un soldado ha fallecido en la travesía al volver á su patria.

—Durante los tres dias que los reyes de Portugal han permanecido en Mafra para el punto de anunciar ya que pensaban salir, han sido objeto de entusiastas demostraciones de afecto, S. S. M. por su parte han correspondido con generosidad y han dejado un cuantioso socorro para los pobres.

—Dice *A Republica* que si fué de admirar en época de tanta fe el que Sara tuviese un hijo á los 80 años, no lo es menos el hecho que refiere el *Evening Star* de haber dado á luz una robusta criatura cierta señora de 69 años, casada con un señor de 74; y parece que la madre y el niño siguen bien.

—Los rumores de crisis ministerial van desapareciendo. Sin embargo, no falta quien crea que á pesar de que el gabinete presidido por el marqués de Loulé cuenta con una gran mayoría, no podrá resistir por mucho tiempo al rudo combate de las oposiciones, y que será forzosa una modificación.

—La nueva compesion dramática *Techachitos*, estrenada en Lisboa, ha tenido un éxito muy poco lisonjero.

—El ministerio portugués piensa presentar en breve á las cámaras un proyecto de ley encaminado á evitar los efectos que contra la salud pública producen los arrozales y los pantanos.

La academia lirica dramática *La Infantil*, nos ha remitido un ejemplar de sus estatutos.

Segun ellos, resu ta que el objeto de esta corporacion es sostener cátedras de música y declamacion para niños y niñas de cinco á catorce años, que rennan facultades apropiadas para este estudio. Se pagarán 20 rs. por derecho de matricula. Habrá de cuando en cuando funciones para que los alumnos ejerciten sus facultades, y se distribuirán premios á los discípulos que sobresalgan. Esta academia se halla establecida en los salones de Capelanos.

Ayer ingresaron en la Caja de ahorros 173,993 rs., producto de 2,919 imposiciones, de las cuales 143 eran de nueva entrada. Las devoluciones ascendieron á 174,592-72.

Varios comerciantes extranjeros domiciliados en Bilbao, tratan de formar una sociedad bajo la forma de los clubs que existen en Paris y Londres, y que son verdaderos círculos donde se reúnen y se dedican á juegos, lectura y tertulia.

La diputacion general de Vizcaya ha dispuesto proceder al arreglo parroquial del señorío y á la rectificacion ó reforma de la estadística territorial.

El ayuntamiento de la ciudad de Vitoria, deseoso de estimular el celo de los que se dedican al coto del ganado vacuno, ha dispuesto celebrar un concurso de buyes cebados, el día 1.º de abril próximo, y distribuir en el acto tres premios, de 1,500, 1,000 y 500 rs., entre las reses cebadas más notables, advirtiéndose que podrán optar á los premios los buyes cebados de todas partes que sean conducidos á aquella capital.

La France ha recibido noticias particulares de Cochinchina que alcanzan al primer de enero. Se había descubierto una vasta conspiracion cuyo objeto era sublevar las provincias cedidas á Francia por el tratado de paz. Segun los proyectos de los conspiradores, la villa de Saigon debía ser atacada el primer día de la cuarta luna.

—Las medidas energicas tomadas por el almirante Bonard y la actitud decidida de los marinos y soldados franceses, hicieron fracasar los proyectos de insurreccion.

—El almirante Bonard ha recibido algunos buques de guerra franceses destinados á reforzar la estacion naval de Cochinchina.

Los alumnos de la Escuela de Administracion militar nombrados oficiales terceros á consecuencia de los exámenes últimamente verificados son los siguientes:

Sres. D. Ramon Martinez Grande, D. Fermín Arroyo y Piñon, D. Emilio Garduy y Carré, D. Juan Hernandez Ontalvo, D. Justo de las Barras y Prado, D. Abel Barrio Urien, D. José de Boza y Carrera, D. Isidro de Soto y Baldonado, D. Niceto Pedrero y Martín, D. José Creixel y Gregory Davila, D. Alfredo Ramon y Saiz, D. Cipriano Nánz y Garcia, D. Narciso Gonzalez de Mesa, D. Felipe Garduy y Carré, D. Federico Curio y Fuidio, D. Vicente Alceber y Losada, don José Rioja y Vizcaino, D. Fernando Aramburu y Silva, D. Federico de Cantos y Palanca, D. Rafael Olisiz Vivó, D. Ricardo Garcia Campero y Pellegri, D. Aristides Saez de Urraca y Trullench, D. Ventura Pescador y Salas, D. Vicente Bueno y Sanchez, D. Esteban Lecuna y Gamundi, D. Francisco Oleo y Estados, D. Ruño Esparza, y Caballer, D. Julio Vinyas y Villar, D. Eduardo Fernandez Bourdeaux, D. Emilio Diez Aranzuz, D. Enrique Calvo y Delgado, D. Santiago Doderó y R. biguio, D. Enrique Baltar y Bernardo, D. Miguel Pajaron y Pascual, D. Gregorio Mora y Garcia, D. Julio Zavaleta é Harraza, D. Ramon Romeral y Fernandez, D. Manuel Herranz y Tejada, D. Antonio Orbeta y Barreiro, D. Fernando Nieto y Bautista, don Andrés Solana y Córdoba, D. Bernardo Bely y Marañon, D. Antonio Torres y Valdés, D. Nicomedes Lizarraga y Mecorea, D. Jacinto Herana y Sanchez, D. Dario Grandes y Lopez Arias, D. Enrique Quesada y Muñoz, D. Francisco Lopez Losada y Escudero, D. Eloy Lopez Curial y de la Riva, D. Roberto Gomez de Salazar y Vega, don Sebastian Dominguez y Fabian, D. Antonio Sanchez Cámara, D. Rafael Sanchez Nozueva, D. Eduardo Zalvidea y Meana, D. José Maroto y Rodrigo, D. Enrique Nozueva é Ibañez, D. Juan Gomez y Perez Juana, don Pedro Lledós y Solans, D. Félix Monga y Garcia, D. Sebastian de la Iglesia y Santa María, D. Manuel Gozalvez Puig, D. Ismael Perez Casanova, Liborio Vendrell y Eduard, D. Antonio Clarós y Crespo y D. Justo Fernandez.

El domingo se verificó en la pradera de Guardias el ejercicio de esgrima de bayoneta por la compania de granaderos del regimiento de Iberia y una parte de la primera del segundo batallon del mismo cuerpo. Muchas personas, entre las que se veían distinguidos jefes militares, presenciaron los ejercicios y quedaron admirados de la destreza y seguridad con que los soldados ejecutaron todos los movimientos de esgrima en combinacion con los de la guerrilla de la táctica del señor marqués del Duero, mandados por el capitán D. Eugenio M. Noguez, los tenientes D. Francisco Perez Duran y D. Antonio Gomez Brabo, y el subteniente D. Eduardo Lopez; los cuales han llegado á trabajar en esgrima como consumados profesores. El Sr. Mericó, instructor en todas, combatió despues á caballo contra los infantiles, demostrando estos una serenidad perfecta sin que lograra el distinguido pro-

tesor tocarnos, siendo en cambio tocado mas de una vez.

La Andaluca de Sevilla dice que no se sabia fijamente anhelaban que SS. AA. RR. los duques de Montpensier saldrían de aquella capital para Madrid.

El Diario de la Marina dice que el gobierno de los Estados Unidos habia decidido someter a un consejo de guerra al comandante del vapor Montgomery para que respondiese ante él de su conducta al perseguir en aguas españolas y abordar e incendiar después de varado en la costa de Marianao al vapor inglés Blanche.

El Sr. Mazo, inspector general de sociedades anónimas, se dispensa a salir de la Habana para la Península, donde viene con licencia. También habia obtenido licencia con igual objeto el jefe de seccion de obras públicas de aquella isla, D. Teodoro Guerrero, escritor muy conocido y apreciado.

Las compañías de cazadores del regimiento de Málaga han comenzado a ensayarse en Gerona en el nuevo método de guerrillas segun la táctica del capitán general D. Manuel de la Céncha.

Procedente de Mallorca ha sido conducido a Valencia un magnífico garrón de una alzada portentosa que ha comprado el rico banquero señor Salamanca en 14,000 reales para encastrar en su yeguada.

Segun la Ilustracion alemana el número de obras publicadas en 1862, con inclusion de los folletos y las nuevas ediciones, ascendieron en Alemania a 14,000, en Francia a 11,500 y en Inglaterra a 4,850.

Durante el pasado año de 1862 se han abonado 201,731 reales a los pueblos de Nonaspe, Sestrica, Morata, Puebla de Alfinden, Villarroya, Gouenda, Mainar, Villareal, Menova, Moyuca, Maella, Les Fayos y Atea, por perdones acordados por la diputacion de Zaragoza para indemnizarles las pérdidas que suprieron en sus cosechas.

Se ha acordado por el ayuntamiento de Burgos el aumento de aguas de la poblacion; es decir, de las de las fuentes principales, y sigue el proyecto general en muy buena via de ejecucion para satisfaccion de la municipalidad y la del público. Se han renovado muchos plantíos, y se sigue en el proyecto desde la via de la Cartuja de Miraflores, que será una cosa verdaderamente magnífica.

Parece que en el pueblo de Villafranca (Alicante) empiezan a hacerse ya los preparativos necesarios para celebrar el día 14 del presente el aniversario que consagra anualmente aquellos vecinos a la memoria de los fusilados por Rencali en dicho pueblo en 1844, cuyos sufragios parece que se efectuarán este año con gran solemnidad.

Es falso que el gobernador de Polonia haya pedido un refuerzo de 50,000 hombres y que el cuerpo de granaderos de Lituania esté ya en marcha, viniendo del interior del imperio. Ni se ha pedido refuerzo alguno, ni existe semejante cuerpo en el ejército ruso.

Deseoso el ayuntamiento de fomentar en Córdoba las escuelas públicas pagadas de los fondos municipales, detandolas de locales a propósito para el objeto, ha incluido en su presupuesto la cantidad que juzga necesaria para obrar convenientemente la casa llamada de los Terceros, en el barrio del Espíritu Santo, ó Campo de la Verdad, a fin de construir dos buenas clases para niños y niñas, donde quepan todos los hijos de aquellos vecinos, a los cuales se les invitará a que no abandonen la educacion de los mismos cuando cuentan con escuelas gratuitas para su instruccion.

Segun nos dicen de Leon, el Sr. Debrousse, contratista de las obras del ferrocarril de Palencia a Ponferrada, ha celebrado el 31 de enero un convenio con el capitalista español Sr. Maltrana, obligándose este a dar paso a las locomotoras en el trayecto de Palencia a Leon el 22 de abril próximo, y debiendo pagar una multa de 500 rs. cada día que escada de este plazo sin haber cumplido su compromiso. El Sr. Maltrana parece que piensa ocupar inmediatamente en las obras cinco ó seis mil trabajadores.

Las obras de nueva construccion de la carretera de Mislata a Torrente adelantan de una manera notable. En la actualidad se hallan ya ejecutadas las bases del puente que debe situarse sobre el barranco de Torrente; se ha colocado en la segunda y tercera pilas la segunda hilada de sillaria; se ha llevado a cabo la explotación en toda la faja de terreno que comprende el término de la espedrada villa, y finalmente, se está construyendo el encachado del citado puente.

En el teatro de Estrasburgo ha tenido muy buen éxito la Bohemians (la Gitana), del maestro Bafo.

La ópera de Peri, Viltori Pissani, ha obtenido en Crémua el mismo éxito que en la mayor parte de los teatros de Italia.

La primera representación del Parson del Ploermel, ha tenido un éxito brillante en Zurich.

La representación de Fausto de Gounod, ha sido bien recibida en Berlin.

En Frankfurt sur le Mein se ha puesto en escena una de las mejores óperas bufas de Fioravanti, I Virtuosi ambulanti. Esta partitura fué ejecutada por primera vez en Paris, el día 26 de setiembre de 1807, con éxito muy brillante.

Sigue la paralización en los mercados de Castilla. Los labradores y tenedores de trigos se retraen de mercados, en la expectativa de alza, y los fabricantes de harinas y especuladores no los solicitan esperando la baja.

En Valladolid el precio de los trigos es de 41 3/4 y 42. En Rioseco, Medina y Arévalo ha descendido a 38, 39 y 40.

En Medina han disminuido de una manera sensible las entradas.

La firmeza que se advierte en los precios de algunos artículos en el mercado de Santander, induce a creer que en breve término se realice algunas operaciones que merezcan el nombre de tales. Dos ó tres de harinas se han verificado, de escasa entidad, a 16 1/2 y 16 3/4 clase de primera, a 15 1/2 de segunda y a 14 de tercera. En cuanto a azúcares se han vendido 388 cajas dorado regulares y buenos, y 400 blancas a 44 rs. a parte de alguna partida insignificante. De cacao, clase buena, se han despachado unos 80 sacos a 68 1/2 pesos quintal. Las clases bajas están ofrecidas desde 46 a 54, así como el de Carupano de 42 a 45 pesos.

De Andalucía dicen que la intensidad de las heladas ha hecho que los trigos en algunas partes se pongan amarillos, pero que en general presentan un aspecto favorable. Faltando el embarque, como falta, apenas se hacen negocios, y los precios del comercio se han pronunciado en baja para todos los artículos, excepto las harinas que se sostienen firmes. En la alhóndiga, las ventas para el consumo se hacen a los precios ordinarios. Los precios del trigo fuera de alhóndiga son: fuertes y pintones de 65 a 66 reales fanega; mezcilla de 54 a 56; harinas de Santander de 21 a 22 arroba de primera, y 19 1/2 la segunda.

En Almería ha descendido el precio de los granos. En Jerez el aspecto del campo es favorable; sin embargo, los cereales continúan en su estado de abatimiento, siendo muy escasas las operaciones.

El mercado de Barcelona continúa reducido a lo poco que se detalla para las precisas necesidades del momento; así que las pocas partidas de harinas que se colocan son a los precios de 77 a 78 rs. las superiores, de 72 a 75 las regulares buenas de Santander, y de 72 a 74 id. id. las de Zaragoza. Los algodones encalmados a pesar de que las noticias de Liverpool son mas bien animadoras y de que las fábricas tienen bastantes pedidos de manufacturas.

La municipalidad de Sevilla insiste en pedir al gobierno que autorice en aquella universidad el estudio de la carrera de farmacia.

Una correspondencia financiera de Paris fecha 5 del actual, dice que la elevacion del descuento del Banco de Inglaterra no ha sorprendido gran cosa. A pesar de los temores mas ó menos exagerados de crisis monetaria, la liquidacion de enero se ha realizado sin grandes perjuicios para los compradores y con mejora en algunos efectos. Las rentas habian permanecido en la última semana en el mismo estancamiento y abandono que en la anterior. Las acciones de los créditos mobiliarios franceses y españoles, muy buscadas en los primeros dias de la semana, a la fecha de la carta a que aludimos se resistían a los esfuerzos de los alcistas.

El mercado de acciones de caminos de hierro se ha sostenido en alza, pero se han hecho pocas operaciones.

En la provincia de Ciudad Real se han construido y siguen construyéndose señale geodésicas para la triangulacion del terreno por los encargados de formar la carta geográfica de España.

Dice una carta de Montevideo que nuestra escuadrilla habia celebrado la Pascua con algunos banquetes. El general Pinzon dió doble racion aquellos dias a las tripulaciones.

El presidente de la república asistió a un almuerzo a bordo de la fragata Triunfo, donde fué recibido con una salva de 21 cañonazos y los honores militares de capitán general.

Para el día de Reyes se preparaba un baile a bordo para obsequiar al presidente de la república.

El régimen de la escuadra mejoraba de día en día. Se hacían bastantes ejercicios y la tripulacion estaba ya instruida.

En cuanto a si han de ir las goletas por el estrecho de Magallanes y las fragatas por el cabo de Hornos, ó si han de ir todos los buques por el estrecho, no se sabia nada de cierto; pero se dice que para acortar el viaje probablemente será por el estrecho.

La France publica hoy las siguientes noticias de Berlin:

A pesar de la lucha que existe entre la Corona y la Cámara de diputados, los impuestos se pagan regularmente y las peticiones no se ocupan de saber si el presupuesto ha sido ó no votado.

La mayoría de la Cámara se encuentra así anulada. El ministerio no quiere disolver el Parlamento, pero se asegura que la mayoría, hostil al ministerio, a fin de provocar agitacion en el país persiste en su idea de presentar la dimision en masa, obligando así al gobierno a disolver las Cámaras.

El gabinete Bismark conoce este proyecto y ha resuelto que si la mayoría de los diputados presentan su dimision, se verifiquen elecciones parciales en los distritos vacantes, evitando de este modo hacer elecciones generales, que son las que causan agitacion en el país.

La Cámara de los señores acaba de votar por unanimidad un mensaje al rey, que es completamente contrario al de la Cámara de diputados. Los ministros no asistieron a la sesion en que se votó dicho mensaje. Tampoco asistieron los miembros de la Cámara que pertenecen al partido liberal. El mensaje debió ser presentado al rey por los tres presidentes de la Cámara de los señores.

En el teatro de Alicante se ha estrenado con buen éxito una zarzuela en un acto de los Sres. Marin y Tordeza.

Se ha presentado ante el público de Sevilla el distinguido violinista Sr. Lotte, obteniendo grandes aplausos.

El conocido artista Picco es esperado en Murcia, en cuyo teatro dará algunos conciertos.

La compañía de ópera que trabaja en el teatro de Leon ha cantado Lucrecia con buen resultado y ha recibido muchos aplausos.

En el teatro de Zaragoza se trata de poner en escena la comedia de magia La almoneda del diablo.

La sociedad musical establecida en Bilbao con el título de la Armonia ha adquirido en Paris un magnífico instrumental para la banda de música que está organizando.

Escribe de Tampico un oficial del ejército francés, dando algunos detalles sobre la expedicion y toma de aquel punto.

El desembarco se hizo en lanchas remolcadas por las cañoneras de vapor. Grande fué nuestra sorpresa, dice el que esto escribe, al saltar en la orilla del rio y ver el gran número de peces muertos que allí habia. Esta mortandad proviene, segun dicen, de las minas de cobre que abundan mucho en aquellos sitios.

No se hizo la mas pequeña oposicion a nuestro desembarco. En la aldea que hay cerca de la barra hallamos dos pobres personas y el ganado que los aldeanos no habian podido llevar. Mi compañía estaba de gran guardia; acampamos en un cementerio. Al día siguiente nos dirigimos a Tampico, a donde llegamos a las nueve de la mañana, ocupamos los cuarteles en que se hallaban los mejicanos, los cuales se habian apresurado a abandonarlos a nuestra aproximacion.

El llano que se cruza para llegar a Tampico es muy pintoresco, y sombreado por todas partes por un monte de árboles poco altos pero muy espesos y verdes. Se sigue el rio hasta la ciudad; es muy ancho y desembocan en él varios arroyos. Durante todo el camino se levantaban a nuestra aproximacion bandadas de papagayos, cotorras y aves acuáticas.

Los cuarteles mejicanos que ocupamos son de madera y están bien adornados. Los mosquitos parece que nos han tomado por los indígenas y nos hacen una guerra enarcanizada. Salimos poco, especialmente por la noche, porque hemos tenido cuatro hombres acometidos y heridos por asesinos: así es que vivimos ojo alerta. Hasta ahora tenemos pocos enfermos, pues aun no ha llegado la estacion mala.

BOLSA.-COTIZ. OFIC. DE HOY 9.

Table with 4 columns: Effectos públicos, Cens. al cent., Id. fin de mes., Dif. al centad., Id. fin de mes., Id. fin próx., Amert. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Cargas y sees., De abril 4,000, Id. de 2,000, Cambios, Londres a 90 dias fecha, Paris a 3 dias vista.

TERCERA EDICION.

Nada hay decidido sobre la disolucion de Cortes. Los rumores que anoche corrieron en este sentido son prematuros. Cuando se resuelva si es que llega a resolverse, lo pondremos inmediatamente en conocimiento de nuestros lectores.

El duque de Tetuan que ayer por la tarde se agravo hasta el punto de que los médicos opinaron que no se ocupase de negocios, ha pasado la última noche mas aliviado y ya ha presidido el Consejo de ministros reunido en sus habitaciones a la una de esta tarde.

La emperatriz Carolina de Austria ha en cargado a nuestro ministro en aquella corte que dé las mas espresivas gracias a su majestad la Reina de España por habersele conferido la orden y banda de damas nobles de Maria Luisa.

En el consejo de ministros celebrado hoy se ha acordado proponer a S. M. la Reina para ministro de Gracia y Justicia al fiscal del Consejo de Estado, vice-presidente del Congreso Sr. D. Pedro Nolasco Auriol; y para el ministerio de Marina al director de Ultramar y diputado a Cortes Sr. Ulloa.

La negativa resuelta, terminante, que dimos a la noticia de que el gobierno pensaba examinar la cuestion de los cupones ingleses, no ha impedido que los interesados en fomentar el valor de ellos burlen la credulidad de muchos bolsistas de Londres. Segun escriben de dicha capital a un periódico de Barcelona se recibió allí un despacho telegráfico de Madrid diciendo que el ministro de Hacienda habia prometido en las Cortes examinar esta deuda. La nueva produjo el efecto deseado por los tenedores de cupones: estos subieron instantáneamente de precio, hasta que la llegada del correo ordinario, desengañó a los que habian dado crédito a aquella noticia.

Anteanoche se verificó el enlace del escelentísimo Sr. D. Tomás de Lignes y Bardaji, subsecretario de Estado, con la señorita doña Elvira Balezde de la Cuadra. Ofició el Excmo. y Rmo. Nuncio de Su Santidad en estos ritos. Fueron padrinos el conocido diputado a Cortes Sr. D. Benito Ferrandez, primo del novio, y la señora doña Carolina de la Cuadra, madre de la novia. Asistieron como testigos los Excmos. señores teniente general marqués de Sierra-Bullones, el marqués de la Puente y de Sotomayor, y D. Pedro Domingo Lignes, por parte del novio; y el Excmo. señor teniente general Zarco del Valle, y D. Diego de la Cuadra por parte de la novia.

Asistieron igualmente como amigos los duques de Fernan-Ñuñez, los marqueses de Sierra Bullones, de Valgornera, D. Saturnino Calderón Collantes, los condes de Campo de Alarje, el general Lemery, los marqueses de Malpica y su familia, la duquesa de Gor y la suya, los señores de Parsena, de

Ulloa, Magallan, vizconde del Ponton, conde de Lérida, condes de la Nava de Tajo, de Ferraz y otras muchas personas de distincion. Reinó en la ceremonia el lujo y bien tono consiguiente a la alta posicion y distinguidas relaciones de los nuevos esposos y de sus familias.

Esta tarde ha firmado S. M. los decretos que le ha presentado el mismo duque de Tetuan, ya algo restablecido, nombrando ministro de Gracia y Justicia al Sr. Auriol y de Marina al Sr. Ulloa.

Esta noche jurarán sus cargos en manos de S. M.

Las noticias mas adelantadas que trae el correo extranjero sobre los sucesos de Polonia, alcanzan al 5 del actual.

Los insurrectos atrincherados en Wengrow, al Norte de Sielce, habian sido atacados el 3 por un destacamento, compuesto de tres compañías de infanteria y tres escuadrenas de caballeria, con seis piezas de montaña. Derrotados los insurrectos, se retiraron a los basques, dejando 15 muertos, sin contar los heridos. Las tropas iban en su persecucion.

Segun cartas de Varsovia, el marqués Vielpolski y su familia han sido objeto de una tentativa de envenenamiento por medio de la belladona.

El gobierno ha cogido en la estacion del camino de hierro de Thora, una cantidad considerable de armas destinadas a Varsovia.

Segun el Dziennik Peznanski, que se publica en Posen, el gobierno ruso ha determinado no llevar a cabo las medidas adoptadas para la quinta. El general Ramsay ha dado orden de poner en libertad a los quintos cogidos en la noche del 26 al 27 de enero. Se ignora si esta determinacion será extensiva a todo el reino, pero se está ya llevando a cabo en los distritos de Suwalki y de Petrikan.

Dícese en Varsovia que a consecuencia de una orden del emperador, el Consejo de Estado va a ocuparse de proyectos de ley que tengan por objeto mejorar la administracion de Polonia.

Diez y ocho insurrectos han sido juzgados en Plok por un tribunal militar: dos de ellos fueron fusilados.

Se lee en el Diario de San Petersburg: «No negamos lo anormal que era la quinta, pesando exclusivamente sobre la poblacion de las ciudades y librando de ella la de los campos; pero el gobierno conocia desde hace muchos meses los planes de insurreccion, sabia que la quinta era la señal del levantamiento. En la imposibilidad de coger a los jefes de este, que se encuentran en el extranjero, ha tenido que herir a sus desgraciados instrumentos.

A la France aseguran, que en medio de la emocion producida por la quinta, hombres desconocidos lograron arrastrar a gran número de jóvenes y llevárselos a los bosques, donde se les presentaron jefes que no conocian ni aun de nombre, y que se designaban entre ellos con iniciales. Se les dijo que aquello era el ejército nacional, ejército bastante mal provisto de víveres, armas y municiones. Muchos de aquellos desgraciados quisieron volver a sus casas, pero se les impidió.

Se esperaba tambien una sublevacion general, pero esta tentativa ha fracasado; los paisanos y los grandes propietarios, aunque han socorrido a los insurrectos, rehusan, sin embargo, unirse a ellos.

Los ataques dirigidos contra Plok y Plonwsk, han sido rechazados por los soldados del regimiento Murrow en la noche del 22 al 23.

En todo el país que se estiende desde Plonwsk a Nowogorogwicks, no se ha oido hablar de grandes agrupaciones de insurrectos.

Han sido cogidos 150 sublevados con las armas en la mano, entre ellos el coronel comandante de la banda que habia atacado a Plok.

En la noche del 23 al 24, 150 insurrectos atacaron la caserna de Radowitz. Las tropas cedieron por el pronto, pero atacaron a su vez, cogiendo 26 prisioneros.

La Gaceta Nacional de Varsovia hace notar la tranquilidad que reina en esta ciudad despues de los primeros alborotos. El gobierno obra con moderacion, como lo prueba el hecho de haber mandado con sus familias a los estudiantes del colegio politécnico de Pultawa, que se unieron a los insurrectos, y que despues volvieron a dicho establecimiento.

Dicen de Cracovia que Kiulce está militarmente ocupado.

Los insurrectos se han apoderado en Kurow de un furgon cargado de plata.

Una banda de sublevados bien organizada se encuentra entre Kurow y Kassimir. Un destacamento encargado de vigilar la frontera ha sido desarmado cerca de Szoece por los insurrectos.

Escriben de Varsovia a la Agencia Bullier: El gobernador actual Mr. Bergmann hace prisiones en masa. El día de la quinta 27 de enero, mandó arrestar mas de sesenta personas a quienes ni se ha hecho ningun cargo.

La conduccion de los quintos atados como si fuesen criminales ha excitado un sentimiento de indignacion en los campesinos.

Entre las personas presas en Kalisch se citan muchos e lestísticos.

En Radom una banda de 20 a 30 jóvenes armados con carabinas arrojaron contra un puesto de guardia ruso, superior en número: muchas compañías rusas acudieron a socorrer el puesto y la mayor parte de los asaltantes fueron víctimas de su temerario arrojo.

Nada se sabe de las operaciones de las bandas diseminadas entre bosques y marismas inaccesibles, pero se tiene noticia de que los movimientos del ejército regular se operan con dificultad, a consecuencia del mal estado de los caminos.

Escriben de Posen a la Gaceta de Augsburgo, que cada día son de mayor extension las medidas que toma el gobierno prusiano en vista de la insurreccion polaca. Se ha mandado que los cuatro cuerpos de ejército

de las provincias orientales se reunan en uno solo, bajo las órdenes del general Werder.

La insurreccion polaca está organizada casi en todas partes por antiguos oficiales del ejército.

Dícese que los insurrectos son dueños de Lituania y de los gobiernos de Grodno, Minsk y Bialystock. En muchos puntos de estos parajes ha habido sangrientos combates.

Las aldeas de Ripin y de Lims están tambien en poder de los sublevados.

Cerca de Wauchozt los sublevados han establecido un campo, mandado por un oficial, que cuenta ya des mil combatientes.

El Noticiero de Hamburgo ha recibido las siguientes noticias de Varsovia: «La insurreccion polaca parece estar perfectamente organizada.—Se asegura que el célebre general Wisoki se encuentra en el país y lo dirige todo.—Tambien se dice que el general Czaykowski, que estaba al servicio de Turquia, ha entrado en Voihiunia, al frente de una banda armada.»

De Varsovia escriben tambien las siguientes noticias a la Gaceta de Colonia: «Las noticias de la insurreccion son muy contradictorias. Los sublevados hacen guerra de guerrillas, fatigando a las tropas y esforzándose por atraerlas lejos de la capital.»

Se ha exagerado el número de las fuerzas rusas en Polonia, que no pasa de 80,000 hombres. Estas tropas serian bastantes para sofocar una sublevacion concentrada pero diseminada por todo el país (s sumamente difícil.

Esperábase en Polonia muchos socorros prusianos que irán para enterarse por sí mismos del estado de las cosas y adoptar las medidas nec. serias en las provincias limítrofes de Prusia.

Segun datos oficiales la fuerza de la Guardia civil verificó durante el año de 1862, 29,118 capturas, en esta forma: delincuentes, 7,684; ladrones, 4,288; reos prófugos, 770; desertores de ejército, 440; de presidio, 47; detenidos, 15,889. Además aprehendió 123 contrabandos, y recogió 6,397 armas.

Las capturas hechas durante el mismo año por la Guardia civil veterana de esta corte fueron 3,621, en esta forma: 740 delincuentes, 479 ladrones, 31 reos prófugos, 39 desertores, 386 por riña, 480 por heridas, 1,417 por escándalo, 49 por embriaguez.

Son tan numerosos como meritorios los servicios de todas clases que presta continuamente el benemérito cuerpo de la Guardia civil. La falta de espacio nos impide muchas veces consignar en LA CORRESPONDENCIA los mas importantes. Hoy solo daremos cuenta de algunos entresacados de la extensa relacion que publica el periódico órgano de dicho cuerpo.

La fuerza del puesto de San Lorenzo (provincia de Madrid) cooperó a la estincion de un incendio que tuvo lugar en una casa de dicha poblacion la noche de 2 del actual, librando de una muerte segura a dos criaturas que se hallaban dentro del edificio incendiado.

Por los guardias del puesto de Tamajon (Guadalajara) fueron capturados en ocasion de estar robando la casa del cura párroco del pueblo de Palancares los fugados de la cárcel de Sigüenza, Higinio Perez, Angel Martin y Marcelo Jarando, cuyos sujetos estaban condenados a cadena perpétua.

Los de Gandia (Valencia) aprehendieron a los pai anos Francisco Escrivá y Vicente Buñol, como autores del asesinato perpetrado en la persona de Tadeo Canet, vecino de Beniopa.

Por los de Cea (Orense) fué detenido y puesto bajo el fallo de la ley Miguel Gutierrez, desertor del presidio correccional de la Coruña.

La pareja de Villasilmi prestó el mas eficaz auxilio a la silla-correo que desde Oviedo se dirigia a esta corte, por hallarse atacado dicho carruaje y acometido por un grupo de lobos, teniendo los guardias que hacerles hasta cuatro disparos con las armas para evitar les acometieseran.

Los del puesto de Salas (Oviedo) pusieron a disposicion de la autoridad a Manuela Fernandez, autora de un asesinato cometido en la persona de Josefa Gonzalez, vecina de la parroquia de Folgueras.

El lunes próximo no hay funcion en el Liceo Piquer en razon a ser Carnaval. En lo sucesivo la secretaria se hallará abierta los domingos de una a cuatro, advirtiendo a los señores socios que perderán el derecho a sus billetes los que no los recojan en dicho día.

Los amigos del duque de Valencia aseguran desde anoche que este hombre político llegará a Madrid de mañana a pasado mañana.

La presencia del ejército francés en Méjico ha producido, segun nos escribe nuestro corresponsal de Paris, una grande agitacion en las repúblicas de la América del Sur que se crean amenazadas en un plazo mas ó menos largo; pero en Paris se da poca importancia a esto, en la confianza de que la conducta posterior del gobierno imperial tranquilizará a las repúblicas alarmadas.

En una carta de Paris que publica el Diario de Barcelona, leemos el siguiente párrafo:

«Parece que la situacion de los franceses en Tampico es muy grave: ha sido preciso, segun se dice, publicar la ley marcial.»

Ha sido nombrado primer abogado fiscal de imprenta, por pase a otro destino del que desempeñaba este cargo, el Sr. D. Eugenio Vera, abogado y periodista bastante conocido.

El total que los periódicos políticos y no políticos de Madrid han pagado por derecho de timbre en el mes de enero próximo pasado ascendió a 83,642 40 rs.

Los derechos pagados en concepto de timbre para provincias por los periódicos políticos de esta corte en el mes de enero último han ascendido a 64,000'20 en la forma siguiente:

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes items like 'LA CORRESPONDENCIA', 'Las Novedades', 'La Iberia', etc.

Los periódicos no políticos pagaron por el mismo concepto 12,436'60 rs. El timbre para las Antillas produjo 3,442'40 reales y para Filipinas 4,031'20 rs.

Dícese que han sido conducidos al Saladero algunos de los prensistas de la imprenta de Sr. Rivadeneyra, de resultas de haberles sorprendido estrayendo de la casa buen número de ejemplares de todas las obras que en el mismo establecimiento se imprimían.

Ayer fué conducido a disposición de la autoridad cierto moderno París conocido por el Barquillero, que había cometido un rapto llevándose a cierto rincón una Elena de diez y ocho años.

Los agentes de la autoridad se han encontrado un caballo, y se halla a disposición del teniente alcalde del distrito correspondiente, que le entregará a su dueño.

En la tarde de ayer una pobre mujer acometida de dolores dió a luz una niña en un portal de la calle de Lavapiés. El inspector del distrito Sr. Plaza que llegó oportunamente adoptó las disposiciones convenientes para el socorro de la madre, y en atención a los escasos recursos de esta, dispuso que la criatura fuese depositada en la casa de maternidad.

El mismo inspector acompañado del cabo de la prevención y del oficial señor Savreda capturó a cierta individuo por esponder moneda falsa, y en poder de la misma hallaron varias monedas de 19 y 20 reales bastante bien imitadas.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido hoy 1,685 fanegas de trigo, de 43 a 53 0/10rs fanega, quedando por vender 310 973; la cebada de 24 a 27 reales fanega, y la algarroba a 38.

Hey ha tomado posesion de la direccion general de administracion, para que ha sido nombrado, el capitán general que era de E. tramadura, D. Antonio Maria Blanco.

Háblase mucho en París de un proyecto del emperador que se pretende tener por objeto una nueva organizacion del Senado segun la cual se crearian varios titulos de senador hereditarios, y vinculados a los primogénitos de determinadas familias.

Esciben de París, que habiendo emitido recientemente el gobierno pontificio obligaciones romanas por valor de 30 000.000 de francos, el emperador y la emperatriz han tomado personalmente un determinado número de ellas.

Dícese que a tenor de lo que ha escrito el emperador, el general Forey debe salir de Orizaba el día 15 de enero para avanzar sobre Méjico, dejando al general Bazaine delante de Puebla para sostener el bloqueo.

El contra-almirante Jaures llegó el 18 de diciembre a Sharg Hai. El emperador Tu-Duc sigue manifestando buenas disposiciones en favor de Francia; pero los habitantes al contrario, le son completamente hostiles.

Hoy ha estado el Sr. D. José Iudalecio de Caso a reconocer por citacion del juez correspondiente el folleto que publicó relativo a la causa de Claudio Fontanelas, y que ha dado lugar a las diligencias judiciales que anunciamos hace dias, a consecuencia de reclamacion de uno de los parientes del don Claudio. No puede tardar ya muchos dias la publicacion del nuevo folleto que sobre este asunto ha escrito el mismo Sr. Caso, y que se está imprimiendo.

Hasta despues de Carnaval no se pondrá probablemente en escena la Forza del destino.

La seccion fotografica de la junta de estadística, cuyo gabinete se halla perfectamente montado, merced a la acertada direccion del ingeniero de minas Sr. Maestre, está llevando ya a cabo algunos trabajos notables de reduccion de planos. Entre otros ya concluidos hemos tenido ocasion de examinar el del término de Vicálvaro, reducido a una estension de poco mas de pulgada y media, cuyos detalles y letreros microscópicos hay que examinar con el auxilio por lo menos de un lente de gran fuerza. En el mismo gabinete se han sacado copias de diferentes aparatos y máquinas, con tal perfeccion, que por este procedimiento se puede decir que viene a hacerse innecesario el dibujante, el grabador y el litógrafo para cierta clase de trabajos.

La direccion general de loterias ha dispuesto que los administradores de la renta en esta corte no reserven los billetes apartados mas que por espacio de cuatro dias a contar desde el siguiente inclusive al de la celebracion del sorteo anterior a que correspondan; y que pasado dicho término se consideren de libre espendicion.

El parlamento de Turin sigue discutiendo sin incidentes notables la discusion del presupuesto de 1863.

—El clero de Milan acaba de firmar un mensaje dirigido al gobernador de la provincia Sr. Villamarina, espresándole su reconocimiento por la proteccion que dispensa a los eclesiásticos milaneses.

Va a empezar en las cámaras inglesas la discusion sobre las dos cuestiones anglo-americana y polaca.

El cónsul inglés en Algeciras ha manifestado con gratitud al comandante general del Campo de Gibraltar, el distinguido comportamiento y buena inteligencia con que el sargento segundo de la Guardia civil del puesto de Tarifa y los guardias del mismo, contribuyeron en la noche del 24 de noviembre último a salvar las vidas de la tripulacion de la goleta de su nacion Malcolm-Rendu, su capitán D. Estivin Gourt y los intereses que encerraba, que varó en el sitio llamado de los Lancas, inmediato a aquel a plaza.

Corre la voz de que el nuevo reino de Italia va a hacer un tratado de comercio con varias potencias de Europa, como el que acaba de hacer con la Francia.

Se ha presentado una nueva enmienda al proyecto de contestacion en el cuerpo legislativo francés, enmienda que contiene una severa censura en contra de los Estados-Unidos, y en la que se pide no se recozca el bloqueo de los puertos. Me han asegurado que Mr. Baroche contestará a las enmiendas de la oposicion.

El comandante capitán del cuerpo de artillería y director de la fábrica de pólvora de Villafeliche D. Juan Valera, ha sido condecorado con la cruz de caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, así como tambien lo ha sido el contador de la misma fábrica D. Leon Alonso y Colmenares, con la cruz de segunda clase de la orden civil de Beneficencia en premio del mérito que contrajeron ambos sujetos, poniendo en inminente peligro sus vidas en el incendio ocurrido el 23 de julio de 1861 en la citada fábrica de pólvora de Villafeliche.

El primer baile dado anoche en los salones de la sociedad El Fomento de las Artes, estuvo animadísimo y reinó el mayor orden y compostura. Puede asegurarse que es una verdadera reunion de familia donde se pasa el tiempo deliciosamente.

Segun hemos anunciado, mañana se efectuará una funcion en el teatro de Variedades, cuyo orden es el siguiente: la comedia de Moratin El café, que tan admirablemente representa Julian Romea; la comedia nueva original Fuego entre cenizas. El autor de esta produccion destina los derechos que le correspondan, tanto en Madrid como en los teatros de provincia, a costear la traslacion de los restos del inmortal Moratin y el panteon que han de ocupar en el cementerio de San Nicolás. Despues de esta comedia habrá baile y seguirá el sainete de D. Ramon de la Cruz, El payo de la cruta. Sabemos que a esta funcion concurrirán gran número de notabilidades políticas y literarias.

En la noche del 25 al 26 del mes anterior, se prendió fuego en los corrales del Cortijo de Noguera, término de Baeza: los guardias del puesto de la Venta del Baul, acudieron y trabajaron en union de varios paisanos, hasta que lograron apagarlo, no sin haberse quemado entre 700 reses de ganado lanar pertenecientes al propietario D. Juan Matias Gomez y su hermano, ambos vecinos de dicho Baeza.

Por el cabo segundo de carabineros de la comandancia de Sevilla Francisco Lopez Gutierrez y tres carabineros fueron capturados dos paisanos que se hallaban robando efectos que conducia un carruaje nombrado de los Remedios. Asimismo fué aprehendido por el carabinero de dicha comandancia Rafael Perez, un paisano que acababa de dar una puñalada a otro.

—El cabo de la comandancia de Asturias José Menendez, con seis carabineros a sus órdenes, contribuyeron al salvamento de la goleta Elvira, que embarrancó en un arenal del puerto de Oviedo.

En breve aparecerá el tomo 26 y último, por ahora, de la Historia de España, por el Sr. Lafuente. La obra terminará en el momento que el rey Fernando VII ocupó el trono a su vuelta a Francia. El Sr. Lafuente se promete continuarla mas adelante hasta nuestros dias.

Del 15 al 16 de este mes saldrá para su destino nuestro embajador en París, señor D. Javier de Isturiz.

Todavía no hay sentencia en la causa de la calle de la Justa, y creemos que aun tardará algunos dias en haberla. Los señores magistrados de la sala la están examinando uno a uno con todo el detenimiento que exige proceso tan voluminoso y complicado, y ademas hasta el día 16 no cumple el término legal de 20 dias que puede diferirse la sentencia. Por esta razon y por ser Carnaval el 15, es de suponer que hasta la semana próxima no se sople nada de la sentencia.

El Sr. D. Rufo Negro, gobernador que ha sido de la provincia de Guadalajara llegó ayer a esta corte. Sus numerosos amigos y las autoridades de dicha provincia, despidieron al Sr. Negro y a su señora que dejan gratos recuerdos en aquella ciudad. Muchos de ellos, varios consejeros provinciales y funcionarios de la provincia dieron ayer una comida en casa de Lady al Sr. Negro que lleva consigo las simpatías de cuantas personas oficial extraoficialmente han tenido el placer de tratarle.

Nos comunican de París que allí se dice en los círculos oficiales que el ministro de Negocios extranjeros Mr. Drouin de Lhuys ha escrito al Sr. Isturiz felicitándose y felicitándole por su nombramiento de embajador de España.

Por el vapor Oceania y via de Londres hemos recibido cartas de Vera-Cruz que confirman, si no todo, una parte de lo que

dijo el telégrafo sobre el descalabro de los franceses a delante de Puebla. No parece que sea cierto lo de haber derrotado los mejicanos a la vanguardia francesa; pero si que habian sorprendido y derrotado a varios de los pequeños destacamentos enviados como exploradores de terrenos. Las gentes de los campos se portan sanguiariamente con los franceses que encuentran separados de sus filas.

MODAS DE SEÑORA.

Tampoco hoy ofrecen gran novedad las noticias de modas que hallamos en los periódicos del ramo. Sin embargo, el traje de baile que describe El correo de la moda es elegantísimo y digno de recomendarse a nuestras amables lectoras en la época presente en que los bailes constituyen la preocupacion mas preferente del bello sexo. Compónese el traje de que hablamos de vestido de raso color de rosa, adornado de tul rosa, blondas, plumas y flores. Falda adornada en su mitad inferior por tres grandes bullones de tul rosa, sobre los que descansa un ancho volante de encaje blanco: otro bullon, que partiendo del talle cubre la pegadura del volante, completa la falda. Cuerpo muy escotado y de pelo; al borde del escote va un bullonado rosa, que forma cabeza a un encaje blanco: grupo de flores laurel-rosa en el pecho y hombros. Manga corta, compuesta de un bullon de raso farrado de tul. Una guirnalda de laurel-rosa parte del ramo del pecho, al biés, hasta el canto de la falda, y guirnalda igual van de trecho en trecho, tambien al biés, sobre los bullones. Estas guirnaldas van intercaladas de plumas blancas. Peinado rizado de la frente y en bandos lisos a los lados, recogido por detrás en tres grandes cocas: peincillos de oro, con cordones y borlas, sostienen los bandos, y un encaje de ore rodea la cabeza, entrelazándose entre las cocas de atrás. Un grupo de plumas blancas, prendido con un broche de esmeraldas sobre la cabeza, completa este rico tocado.

—Para traje de calle está muy en boga uno compuesto de vestido y paletot de terciopelo azul, guarnecidos de mara zibelina. Sobre la piel que guarnece el bajo de la falda va un bordado de trencilla de seda azul, igualmente que en el paletot, por delante. Este abrigo no es ceñido, aunque marca el talle. Manguito de mara zibelina. Sombrero de terciopelo azul. El ala y fondo son rizados y de una sola pieza; bavolet igualmente de terciopelo, sobre el cual va una blonda blanca que se continúa al borde del ala: a uno de los lados hay un lazo de encaje, del que parten dos plumas, una por cada lado, formando el rostrillo del sombrero un grupe de plumas blancas encima, del que parten dos rodeando todo el sombrero por la parte inferior. Cintas de atar de raso blanco.

—La Violeta publica tambien la descripcion de dos trajes, que creemos conveniente reproducir: Vestido de tul blanco bullonado, ornado el bajo por dos bullones de tul rosa, que se

Mi sorpresa cedió pronto a este sencillo razonamiento: si en los proyectos y prevision de la vida, los tres panes cabalísticos debian quedar intactos, era natural que se hubiera consagrado otro a satisfacer mi apetito. Gusté los vinos y los hallé tan esquisitos que hice generosamente a los fantasmas el sacrificio de no encontrar una sola de las garrafas de agua que les estaban destinadas.

A la vez que comia con gran placer, me puse a reflexionar sobre esta crónica, y a preguntarme cómo referiría los prodigios que no podia dispensarme de haber visto. Sentia que Zephyrine, no me hubiera dado mas pormenores acerca de los presumidos caprichos de las tres muertas. El extracto del manuscrito de 1650, no era bastante explicito: debian estas damas esperar a que estuviera dormido para venir a pellicar como si fueran ratones, cesar a que tan aficionadas se las suponía, o bien se me aparecerían de un momento a otro, sentándose una a mi derecha, otra a mi izquierda y la tercera enfrente?

Dieron las doce; la hora clásica, la hora fatal!

La aparicion.

Las doce dieron hasta la última campanada, sin que se presentase aparicion alguna. Me levanté juzgándome ya exento de compromiso: habia acabado de comer, y despues de una docena de leguas a caballo, se dejaba sentir la necesidad del reposo, cuando el reló del castillo que tenia un hermoso, grave y sonoro timbre, empezó otra vez a repetir los cuartos y las horas con imponente lentitud. Confesaré que el regreso de esta hora clásica que ya suponía pasada, me causó alguna emocion? Por qué no? Habia hasta entonces hecho tan buen continente de filosofal. Aunque era discípulo ferviente de la razon, no por eso dejaba de ser un joven, y un joven de imaginacion, criado en el regazo de una madre, que creia todavía firmemente en las leyendas con que me habia mecido, las que no siempre me hicieron reír.

Me apercibí del imperceptible malestar que sentia, y para combatirlo, pues me causaba vergüenza, me apresuré a desnudarme. El reló habia concluido, estaba en la cama iba a dar un soplo a la bugia, cuando otro reló mas distante de la aldea empezó a su vez a dar los cuartos y las doce campanadas de la hora; pero con tan lúgubre sonido y tan mortal abandono, que me alarmé

érimamente, pensando que a poco que como el del castillo fuese de repeticion, no debia erminar todavía su campaneo.

Y me pareció en efecto que durante algunos minutos lo oia repetir, que daba treinta y siete horas, pero esto era una pura ilusion como me convencí abriendo una ventana. El mas profundo silencio reinaba en el castillo y en la campiña. El cielo estaba completamente cubierto; no se percibia ninguna estrella, el aire era pesado y veia agitarse en el rayo de luz que mi bujía proyectaba por de fuera, bandadas de nocturnas mariposas. Su inquietud era un indicio de tempestad. Como siempre he sido aficionado a contemplar las tempestades, aspiraba con gusto sus anuncios en los perfumes de las flores que cortas ráfagas de viento me traian del jardin. El ruiseñor cantó una vez todavía, callando despues y buscando un abrigo. Olvidaba mi nécia emocion gozando del espectáculo de la realidad.

Mi dormitorio, caía sobre el patio de honor, que era grande y rodeado de magnificas construcciones, cuyas masas ligeras se recortaban de pálida azul sobre el negro cielo a la claridad de los primeros relámpagos.

Mas arrojando el viento de pronto, tuve que abandonar la ventana, cuyas cortinas parecia querer arrebatar en su violencia. Cerré completamente y antes de volverme a acostar, quise echar plantas con los espectros y satisfacer a Zephyrine cumpliendo con conciencia lo que creia fuesen los ritos de la evocacion. Limpié la mesa y quité de ella los restos de mi comida. Colegué las tres garrafas alrededor de la bandeja. No habia vertido la sal, y queriendo vengarme de mi mismo, provocando hasta el último extremo mi imaginacion puse tres sillas alrededor de la mesa y tres luces encima, cada una enfrente de su asiento.

Hecho esto, lo apagüé todo y me dormí tranquilamente, no sin dejar de compararme a sir Enquerand, cuyas aventuras en el terrible castillo de las Ardeunes me habia cantado mi madre en forma de balada con bastante frecuencia.

Fuerza es creer que mi primer sueño fué muy profundo, porque ni volví a oír la tempestad, ni ella me despertó, y si un choque de vasos sobre la mesa que entendí de pronto a través de no sé qué sueños, y que concluí por percibir en realidad. Abrí los ojos, y... créame el que quisiere, pero fui testigo de cosas tan sorprendentes, que despues de veinte años su menor detalle ha quedado impreso en mi memoria con la misma precision que aquel día.

Aunque ninguna luz habia encendida, mi dormitorio estaba alumbrado con una claridad verde muy vaga que parecia salir de la

Guardó silencio un rato, durante el cual buscaba yo en la imaginacion alguna cosa que decir para restablecer la conversacion hasta la hora en que pudiera retirarme sin parecer descortés; cuando noté que era presa de cierta perplejidad; cogí el cordon de la campanilla deteniéndome sin decidirse a llamar, diciendo entre dientes:

—Sin embargo, tres panes!
—Es demasiado, en efecto; repliqué contentiendo mi gran deseo de reír.

Me miró sorprendida, no creyendo haber hablado tan alto.

—Hablais del proceso? dijo como para hacerme olvidar su distraccion; es demasiado, realmente lo que se nos quiere exigir! Creéis que lo ganaremos?
Pero sin escuchar siquiera mis respuestas evasivas, tiró decididamente del cordon, se presentó un criado a quien dije viniera Zephyrine. Esta volvió, y despues de haberla hablado un momento al oído, pareció tranquilizarse y continuó charlando conmigo como una buena comadre, muy limitada, pero benévola y casi maternal. Me interrogué acerca de mis gustos, carácter, relaciones y pasatiempos. Me hice mas inocente de lo que era para inspirarle confianza, porque me apercibi bien pronto que era una de estas mujeres del gran mundo que han sabido pasarse con una mediana inteligencia, sin necesitar hallarla mayor en los demas.

Era en fin, de tanta naturalidad, que no me aburrí demasiado con ella durante una hora que esperé sin mucha impaciencia el momento de retirarme.

Una ayuda de cámara me condujo a mi departamento que lo componian tres hermosas y vastas piezas, amuebladas lujosamente al estilo de la época de Luis XV.

Mi criado, a quien mi buena madre habia alocionado a fin de que pareciese tan instruido de su deber, como los de las grandes casas, esperaba en la alcoba para tener el honor de desnudarme.

—Muy bien, querido Bautista, le dije en cuanto quedamos solos; pero puedes ir a dormir, porque me desautaré y acostaré yo mismo como he hecho toda la vida.

Bautista, deseándome buenas noches, se retiró. No eran mas que las diez, y no tenia sueño tan pronto. Me disponía a examinar los muebles y los cuadros del salon, cuando la casualidad condujo mi vista al ambigü que me habian dispuesto en la alcoba cerca de la chimenea, apareciendo en primer lugar los tres panes en misteriosa simetria. Tenian buen tamaño, y estaban colocados en el centro de una mesita de laca sobre una bonita bandeja de porcelana antigua, con un lindo salero de plata en medio y tres servilletas adamascadas al rededor.

Qué diablo significará la colocacion de esta bandeja! me pregunté, y por qué el pan, ese accesorio vulgar de mi colacion, ha atormentado tanto a mi anciana huésped? por qué tres panes tan expresamente recomendados? y por qué no cuatro? por qué no diez, si se me toma por un egre? Y en resumen, hé ahí un abundante ambigü y unos frascos de vino cuyos rótulos prometen mucho; pero por qué razon tambien tres garrafas de agua? Esto me parece misterioso y raro. Creerá tal vez la vieja y buena condesa que traigo dos convidados en mi maleta?

Meditaba sobre este enigma cuando oí llamar a la puerta de la antecámara.

—Adelante! dije sin moverme, creyendo fuera Bautista que hubiera olvidado alguna cosa.

Cuál no sería mi sorpresa al ver aparecer en gorra de dormir a la poderosa Zephyrine, y adelantarse hacia mi con una palmaria en la mano derecha, el índice de la izquierda sobre los labios, con la visible pretension de no hacer ruido en el pavimento de madera con sus pisadas de elefante? Me puse seguramente mas pálido que cuando me disponía a presentarme a madama de Yonis. De qué espantosa aventura me amenazaba esta voluminosa aparicion?

—Nada taimis, caballero, me dije ingenuamente la vieja señorita, como si hubiese adivinado mi terror: vengo a explicaros la singularidad... de las tres garrafas... y los tres panes!

—Ah! me place, contesté, ofreciéndole un sillón: justamente me tenia muy preocupado.

—Como ama de llaves, dijo Zephyrine rehusando sentarse, y siempre con su bugia en la mano, sentiria sobre manera que creyerais en una broma de mi parte. Yo no me permitiría... y sin embargo, vengo a suplicaros os presteis a una por no disgustar a la señora.

—Hablad, señorita Zephyrine, en la seguridad de que no estoy de humor de enfadarme por una broma, y sobre todo si es divertida.

—Oh! Dios mio; caballero, no tiene nada de amena, pero tampoco de peligrosa. Ved aquí lo que es. La condesa viuda es muy... tiene una cabeza tan... Zephyrine se detuvo... ó amaba ó temia a la vida, y no se resolvía a criticarla. Su embarazo era tan cómico que a mirarla cara a cara hubiese perdido mi gravedad, pues lo revelaba con una añanada sonrisa, en que levantando los argülos de su pequeña y desdentada boca, hacia pareciese mas ancha su redonda y mofletuda cara, sin barba ni frente. Se hubiera dicho que era la luna

remontan por el lado derecho. Túnica de tul, siguiendo la misma disposición; una guirnalda de verdura rodea el contorno de la túnica, fijándose en el principio de los hules con un grupo de rosas y un lazo de encaje. El buco que queda entre los hules se llena con un grupo de rosas. Cuerpo de punta, guarnecido de una barta bullonada, mangas formadas de un botón de tul blanco. Adorno de hojas y rosas blancas y encarnadas, con caídas de ramaje que cae por detrás.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Principio.—A las 8.—Batalla de damas.— Baile.—El mudo por compromiso.
Circo.—A las 8.—El tejido de vidrio.
Zarzuela.—A las 8.—El sargento Federico.
Variedades.—A las 8.—La comedia nueva, ó el café.—Furto entre cenizas.— Baile.— El pago de la carta.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 19.—Santa Escolástica y San Guillermo, Duque de Aquitania.
Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de San Plácido, donde se celebrará a Santa Escolástica con misa solemne y panegírico que hará un distinguido orador; por la tarde se cantarán completas y procesion de reserva.
Orden de la plaza.—Servicio para el día 10.—Parada: Cuenca.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: señor coronel del mismo, D. Mariano Socas y Lledó.
Jefe de día: Señor comandante capitán de Arapiles, D. Melitón Pérez Caballero.
Visita de Hospital: Coraceros del Principio.—Reconocimiento de provisiones: Arapiles.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

PERDIDA DE CABALLO.

Se dará un buen hallazgo a quien entregue un caballo torco con arcos de campo, que se escapó a las ocho de la noche de ayer.

ayer. En la calle de Carretas, núm. 8, librería de Moya y Plaza darán razón.

REAL MONASTERIO

DE SAN LORENZO DEL ESCORIAL.
Historia artística, pintoresca y descriptiva de este colosal y grandioso monumento reconocido por la octava maravilla del mundo.
La obra de que nos ocupamos es la única concebida hasta el día por la exactitud con que está escrita, lujo tipográfico, ilustración en el texto y magnífico papel con que va impresa, con 430 láminas y 1,700 grabados. Único punto de venta, y toda clase de reclamaciones en casa del editor, D. José Dorregaray, c. lle del Principe, número 25, Madrid.

INGLES, FRANCES E ITALIANO.

Capellanos, 14 y 16.—(7 y 10)

CON ASISTENCIA O SIN ELLA SE

Cede una sala y gabinete, con chimenea y alfombrados. Calle del Lebo, 19, segundo izquierdo.—(6 y 8.)

PLUMAS EMANUEL.—EL GRAN

consumo que han obtenido estas excelentes plumas metálicas inoxidables y la cantidad considerable que hay existente ha motivado una notable rebaja en sus precios; por lo que se venderán en adelante:
A 4 rs. la caja de 50 plumas; y a 8 id., la de 100, en vez de 6 y 11 a que se vendían.
Las hay de todas las cortes, y con las marcas siguientes:
H... muy fina para letra inglesa.
HH... fina para id., id.
HHH... mediana para id. española.
HHHH... gruesa para id., id.
También hay grande surtido de las acreditadas plumas metálicas de los fabricantes JOSEPH MASON, Perri y Blanci para todas las formas de letras.
Depósito en el almacén de papel calle del Gármén, núm. 23, donde podrán dirigirse los pedidos para provincias.

DUENAS.

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA.
Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.—(3 5 10 1 0225.)

CALENDARIO DE JOAQUIN YAGUE

conocido por el zaragozano; que vaticinando en la primera fase del año luvio de az del uno al cuatro, llovió copiosamente en Zaragoza, Madrid y gran parte de España, y anunciando para el presente novilunio viento huracanado, el huracan principia a soplar en Zaragoza el lunes 19 de enero, primero de la fase: incluyendo al autor cuatro sellos, sin mas señas que su nombre y apellido, Zaragoza, manda el de la edición grande.

LA PERSONA QUE EL DOMINGO 25

había perdido un sombrero de paja, dejará las señas en la administración de este periódico para recogerlo.

GRANBAZAR DE

Grewolwers, único en su clase, de todas las fábricas de Eibar a garantía, y a precios mas bajos que en ningún otro punto. Carretas, 16, 2.º.—(9, 12, 15, 18, 21 y 23.)

ALMONEDA DE SEDERIA. TRAJES

de señora, Postigo de San Martín, 22.—Riquísimos moirés franceses, colores elegantes, su valor 45 rs., a 26. Trajes de glase negro y color, de 6 y 9 volantes, su valor 28 duros, a 13. Dichos negros solo, de 46 duros de costa, a 20 y 22. Trajes de foulard a volantes a 100 rs. Dichos de gró de colores, la misma disposición, a 7 duros.
Nota. Si se atiende a que todos los cortes que anunciamos tienen de 41 a 13 varas de género liso, se ve (por ejemplo en los de 13 duros) que resulta el glase negro 3 ó 4 reales menos de su valor en vara, y los 8 restantes de disposición gratis; por esto no baremos encomios; creemos que estos géneros los recomienda su precio de venta.
(9, 13, 17, 21, 25.)

EN LA NOCHE DEL 6 DEL ACTUAL

se ha perdido una pulsera de cinco hilos de perlas con broche de diamantes, ó bien en la calle de la Biblioteca, frente al número 9 ú 11, ó bien en la de San Vicente baja, frente al portal del palacio del señor conde de Superunda. Se suplica al que la hubiere hallado se sirva entregarla en la portería núm. 11 de la calle de la Biblioteca, y se lo gratificará.

LA SRA. DOÑA JULIANA DE QUEVEDO,

viuda de Santin, ha fallecido en la noche del 2 del actual.

Los hijos, hija política, nietos y demás parientes de dicha señora (q. s. g. h.) suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la traslación de sus restos, que se verificará en el día de mañana, 10 del corriente, desde la casa mortuoria, costanilla de S. Justo, al cementerio de la Sagrada familia de S. Justo, a las once de la mañana.

No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

POR EL JUZGADO DE PRIMERA

instancia de la Inclusa y escritoria de D. Roman Gil, y a voluntad de sus dueños, se vende una casa y huerta sita en Vallecas, calle del Gato, núm. 3, tasada en 127,504 reales; tendrá lugar el remate el 2 del próximo marzo en el juzgado fuera de la puerta de Atocha, y dan razón calle del Salvador, núm. 3, y en Vallecas la viuda de Bovillon.

SE DESEA ENCONTRAR UNA POR-

tería para una viuda con dos hijos, teniendo persona que la abone. Darán razón en la prendería de la calle de las Conchas, núm. 7.

GLOBOS IMPERIALES.—EL TOISON

de Oro, calle del Cármen, núm. 4, acaba de recibir un gran surtido, novedad de globos opalo esmalte para toda clase de alumbrado, que por el gran foco de luz clara é inofensiva que producen, han sido adoptados recientemente en el palacio del emperador de las franceses.

SE CEDEN HABITACIONES CON

asistencia ó sin ella, Sevilla, 3, portería, darán razón.

EN LA CALLE DE CARRETAS, IN-

mediata a la Puerta del Sol, se cede una sala y gabinete con alcobas; no es casa de huéspedes; con asistencia ó sin ella, plaza del Angel, 4, 2.º, peluquería de Sisi, darán razón.

HABITACION.—HABIENDOSE AU-

mentado la cochera de la casa calle de Relatores, núm. 7, se pone en conocimiento de las personas que no han tomado el cuarto principal de la misma casa por no tener cabida para dos carruajes.—(9 y 10.)

VAPORES-CORRROS DE A. LOPEZ Y C.

LINEA PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO SANINA Y LA HABANA

todos los días 15 y 30 de cada mes.

Vapores grandes y de marcha sobresaliente; con elegantes y espaciosas camaras y trasto esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los mas rápidos conocidos: CADIZ a la HABANA empleando 30 horas en las escalas; en 17 días, 12 horas. HABANA a CADIZ en 5 días, 5 horas. HABANA a VIGO en 14 días, 6 horas.

CADIZ a la HABANA, 1.ª clase, pfs. 163.—2.ª clase, pfs. 110.—3.ª clase, pfs. 50.

LINEA PARA BARCELONA Y MARSELLA los miércoles y domingos.

Para MALAGA y CADIZ los sábados.

DEL MEDITERRANEO. Billetes directos para BARCELONA, MARSELLA, MALAGA Y CADIZ.

De MADRID a BARCELONA, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 190.—3.ª clase, reales vn. 110.

FARMERIA DE BARCELONA.—Drogas, harina, rubia, lanas, plomos, etc., se conducen de domicilio a domicilio a mas de 500 pueblos a precios sumamente bajos.

Para carga y pasajes, acudir en MADRID, despacho central de los ferro-cariles y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

ALICANTE, Sres. A. Lopez y compañía, y Agencia de D. Gabriel Rayella.

VALENCIA, D. Carlos Barrio. SANTANDER, Sres. Perez y Garcia. JIJON, D. Aniceto Albargonzalez. MALAGA, D. Luis Duarte.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor responsable D. Hilarión de Zuluaga

llena tal como se ve representada en lo de almanques Hejese; sus ojos vizcos y vocecilla atiplada y tartajosa, hacia ma completa su inverosimilitud.
—¡Vea, le dije, para animarla en sus revelaciones: la condesa viuda, es algo tarada... un poco zumbona.
—No, caballero, no es de muy buena fé; cree... se figura...
—En vano trataba de adivinar lo que la viuda podría figurarse, cuando Zephyrine, añadiendo un esfuerzo.
—En fin, caballero, mi pobre señora, cree en los espíritus!
—En hora buena! contesté. No es la única persona de su sexo y edad que tiene esta creencia, con la que a nadie perjudica.
—Pero hace daño muchas veces a los que se asustan de ellos, y si tienes algun temor en estas habitaciones, yo puedo asegurarte que nada hay aquí que pueda inspirarlo.
—Tanto peor para mí. Hubiera estado muy contento de ver algo sobrenatural. Las apariciones forman parte de los antiguos castillos, y esto es tan bello, que no creo pudieran aparecerse en él mas que fantasmas muy agradables.
—¡Ciertamente, caballero! Hebeis oído, pues, decir alguna cosa?
—Relativamente a este castillo y sus habitaciones? Nada. Espero a que me las digais...
—Pues bien, caballero, ved aquí lo que es: En el año... no sé cuál, pero sí que fué en el reinado de Enrique II; vos debéis saber mejor que yo, cuanto hace de esto: habia aquí tres señoritas, herederas de la familia de Yonis, bellas como el día y tan amables, que eran adoradas de todo el mundo. Una perversa dama de la corte que estaba celosa de ellas, y especialmente de la mas jóven, hizo empozoñar el agua de la fuente de donde bebían y de la cual usaban también para amasar su pan. Todas tres murieron en una noche, y según se cree en la misma habitación en que estamos; pero esto no es muy seguro, ó al menos no se ha creído hasta hace poco. En el país corre no obstante, una tradición sobre tres damas blancas que se habían dejado ver mucho tiempo en el castillo y en los jardines; mas esto era ya tan antiguo que nadie se acordaba de ello, hasta que uno de los amigos de la casa, el señor abate de Lamyre, que es de génio festivo y un gran hablador, habiendo dormido en esta pieza, se acordó de haber soñado con tres mujeres verdes que se le presentaron a hacerle predicciones. Como vió que su sueño interesaba a la señora viuda, y divertía a la jóven condesa su nuera, inventó cuanto quiso, ó hizo hablar a su alvedrio las apariciones, de tal modo que la señora viuda está persuadida que se podría saber el porvenir de la familia y el del pleito que atormenta al señor conde si se consiguiera que volvieran y hablaran estos fantasmas; pero como todas las personas que se han hospedado aquí no han visto absolutamente nada, y no han hecho mas que reírse de sus preguntas, ha respetado hacer dormir aquí a aquellas que no estando prevenidas de este particular, no tratarían de inventar apariciones, ni de oquilar las que pudieran existir. ¡Dí ahí, por qué ha mandado se os pusiese en esta habitación sin decir nada; pero como la señora no es muy ladina... quizá, a cometido la indiscrecion de hablarme delante de vos de los tres panes.

—Seguramente que los tres panes primero, y las tres garrafas despues, eran cosas para darme en qué pensar. No obstante, confieso que no encuentro absolutamente nada que tenga conexión...
—¡Ah! sí, tal, caballero. Las tres señoritas de la época de Enrique II fueron envenenadas en el pan y en el agua!
—Veo la relacion, mas no comprendo todavía que esta ofensa, si acaso lo es, pueda serles muy agradable. Qué pensais de ello vos misma?
—Piense, que allí, donde están sus almas, ellas no saben nada de esto, ó que se inquietan muy poco de ello, dijo Zephyrine con aire de modesta superioridad. Mas es preciso sepais cómo han ocurrido estas ideas a mi anciana señora. Os traigo el manuscrito que Mad. de Yonis su nuera, Mad. Carolina, como aquí la llamamos, ha extractado por sí misma de antiguos garabatos hallados en los archivos de la familia. Esta lectura, os interesará mas que mi conversación, y voy a dars las buenas noches, no sin hacer os antes una pequeña súplica.
—De todo corazón, mi buena señorita; qué puedo hacer por vos?
—No decir a nadie en el mundo, como no sea a Mad. Carolina, que no encontrará mal hecho, os haya prevenido; porque la señora viuda se enfadaría mucho y no se fiaría mas de mí.
—Os lo prometo: y qué debo decir mañana, si acaso se me interrogara sobre mis visiones?
—¡Ah! ved ahí, caballero, donde es preciso tengais la bondad de inventar cualquier cosa: un sueño sin pies ni cabeza, lo que gustéis, con tal de que trate de tres señoritas: de otro modo la viuda estará como alma en pena, y la pegará conmigo, diciendome que no he puesto los panes, las garrafas y el salero, ó bien que os he advertido, y que vuestra incredulidad ha hecho fallar la aparicion.

Está creída que estas damas tienen muy mal génio, y la idea de la negativa en presentarse a los que antes se han burlado de ellas, no existe mas que en su cabeza.
Quedé solo, después de haber prometido a Zephyrine prestarme al capricho de su ama. Abri y lei el manuscrito, del cual no referiré mas que las circunstancias relativas a mi historia. La de las señoritas de Yonis, me pareció una pura leyenda contada por Mad. de Yonis, bajo el testimonio de documentos poco auténticos que ella misma criticaba con ese tono ligero y burlon que estaba entonces en moda.
Pasaré, pues, en silencio la crónica friamente comentada de tres muertas, que me pareció mas interesante en las escasas palabras de Zephyrine, y narraré solamente el fragmento que sigue, copiado por Mad. de Yonis, de un manuscrito fechado en 1650, y redactado por un capellan antiguo del castillo.
«Es positivo que he oído referir en mi juventud que el castillo de Yonis fué habitado por tres espíritus que se presentaban bajo la apariencia de damas ricamente vestidas, las cuales, sin meterse con nadie, parecia que buscaban alguna cosa por las habitaciones y dependencias de la casa. Las misas y oraciones dichas a su intencion, no fueron suficientes a impedir su aparicion, por lo que se ideó bendecir tres panes blancos y ponerlos en la habitación donde habían fallecido las señoritas de Yonis. Aquella noche vinieron sin hacer ruido, al asustar a nadie con su presencia, hallándose a la mañana siguiente que habían pellizcado los panes como si los ratones hubieran andado en ellos, pero sin llevar ninguno. En la noche inmediata volvierón a reproducir sus quejas, a hacer chillar las puertas y rechinar los pestillos. En su vista se imaginó poner tres cantaros de agua clara de la que no bebieron, pero vertieron una parte. En fin, el prior de San... aconsejó como medio de calmarias, ofrecierles un salero de sal blanca; por la razon de haber sido envenenadas en un pan sin sal, y desde que así se hizo se les oía entonar un bello cántico en latin, en el que se asegura prometían bendiciones y dichosa fortuna a la rama segunda de Yonis, que había recogido su herencia.
«Esto, según me han dicho, pasó en el reinado de Enrique IV, y despues no se ha vuelto a hablar mas de ello; pero es creencia que ha durado mucho tiempo en la casa de Yonis, que en haciéndose esta ofrenda a media noche, se las puede atraer y saber de ellas cosas del porvenir. Se dice tambien que si se encuentran por casualidad en una mesa del referido castillo tres panes, tres garrafas con agua y un salero, se ven ó se oyen en aquel sitio cosas sorprendentes.»

oyen en aquel sitio cosas sorprendentes.»
Mad. de Yonis había añadido a este fragmento la reflexion siguiente: «Es muy sensible para la casa de Yonis que este hermoso milagro haya cesado. Todos sus individuos hubiesen sido virtuosos y sensatos, y aun cuando tengo en la mano una fórmula de invocacion redactada por algun astrólogo dependiente en otros tiempos de la casa, no me prometó que las damas verdaderas quieran volver a reproducirlo.»
Permanecí absorto durante algunos momentos, no por el efecto de esta lectura, sino por la bonita letra de Mad. de Yonis, y por la elegante redaccion de otras reflexiones que acompañaban a la leyenda.
No hacía, como hoy día me permito, la crítica del fácil escepticismo de esta señora. Me hallaba a su altura en este género. Estaba en moda tomar los asuntos fantásticos, no por su lado artistico, sino por el ridiculo. Erase muy reciente no dar a esas supersticiones afeijas mas carácter que el de cuentos de nodriza.
Por lo demás, estaba muy dispuesto a enamorarme. Tanto se me había hablado en casa de esta amable persona, y mi madre me recomendó de tal manera que no me dejara trastornar la cabeza, que ya esto era medio hecho. No había amado aun mas que a dos ó tres primas mias, y estos amores cantados en versos tan castos como mis llamas, no habían consumido tanto mi corazón que no estuviese prento a dejarme incendiar mucho mas formalmente.
Había llevado un legajo que mi padre queria examinase. Le abrí concienzudamente, mas en cuanto recorri algunas páginas con la vista, sin que llegase a mi imaginacion ni una sola idea, reconocí no sacaría ningun fruto de este modo de estudiar; lo mande en consecuencia el prudente partido de renunciar a él. Creí entonces un deber reparar mi pereza pensando seriamente en el proceso de los de Yonis, que conocía muy a fondo, y preparaba los argumentos con que debía convencer a la cendesa de la marcha que debía seguir: solo que cada uno de estos maravillosos argumentos terminaba, no sé cómo, por algun madrigal amoroso, que maldita la conexión que tenía con los autos.
En medio de este importante trabajo, se me despertó el apetito. Las musas no son tan rigorosas, con los hijos de familia acostumbrados a vivir bien, que les prohíban cenar cuando tienen apetito. Me disponía, pues, a honrar el pastel que me sonreía a través de mis legajos y hemistiquios; desplegando la servilleta puesta sobre mi plato en el que con gran sorpresa encontré un cuarto pan.

Está creída que estas damas tienen muy mal génio, y la idea de la negativa en presentarse a los que antes se han burlado de ellas, no existe mas que en su cabeza.
Quedé solo, después de haber prometido a Zephyrine prestarme al capricho de su ama. Abri y lei el manuscrito, del cual no referiré mas que las circunstancias relativas a mi historia. La de las señoritas de Yonis, me pareció una pura leyenda contada por Mad. de Yonis, bajo el testimonio de documentos poco auténticos que ella misma criticaba con ese tono ligero y burlon que estaba entonces en moda.
Pasaré, pues, en silencio la crónica friamente comentada de tres muertas, que me pareció mas interesante en las escasas palabras de Zephyrine, y narraré solamente el fragmento que sigue, copiado por Mad. de Yonis, de un manuscrito fechado en 1650, y redactado por un capellan antiguo del castillo.
«Es positivo que he oído referir en mi juventud que el castillo de Yonis fué habitado por tres espíritus que se presentaban bajo la apariencia de damas ricamente vestidas, las cuales, sin meterse con nadie, parecia que buscaban alguna cosa por las habitaciones y dependencias de la casa. Las misas y oraciones dichas a su intencion, no fueron suficientes a impedir su aparicion, por lo que se ideó bendecir tres panes blancos y ponerlos en la habitación donde habían fallecido las señoritas de Yonis. Aquella noche vinieron sin hacer ruido, al asustar a nadie con su presencia, hallándose a la mañana siguiente que habían pellizcado los panes como si los ratones hubieran andado en ellos, pero sin llevar ninguno. En la noche inmediata volvierón a reproducir sus quejas, a hacer chillar las puertas y rechinar los pestillos. En su vista se imaginó poner tres cantaros de agua clara de la que no bebieron, pero vertieron una parte. En fin, el prior de San... aconsejó como medio de calmarias, ofrecierles un salero de sal blanca; por la razon de haber sido envenenadas en un pan sin sal, y desde que así se hizo se les oía entonar un bello cántico en latin, en el que se asegura prometían bendiciones y dichosa fortuna a la rama segunda de Yonis, que había recogido su herencia.
«Esto, según me han dicho, pasó en el reinado de Enrique IV, y despues no se ha vuelto a hablar mas de ello; pero es creencia que ha durado mucho tiempo en la casa de Yonis, que en haciéndose esta ofrenda a media noche, se las puede atraer y saber de ellas cosas del porvenir. Se dice tambien que si se encuentran por casualidad en una mesa del referido castillo tres panes, tres garrafas con agua y un salero, se ven ó se oyen en aquel sitio cosas sorprendentes.»